

Мониторинг СМИ 17 – 24 марта 2022 года

Упоминаний всего: 51, из них в федеральных СМИ – 14

Телевидение: 2

Интернет: 23

Печать: 5

Радио: 21

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 6

По инициативе ОСО и СМИ: 36

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47640>

21 мар 2022, 21:20

Призвание - "глаголом жечь сердца людей": о забайкальских авторах

Их призвание - "глаголом жечь сердца людей". В день весеннего солнцестояния свой профессиональный праздник отмечают талантливые люди с тонкой душевной организацией - поэты. С забайкальскими авторами встретился Егор Бутин.

Ценность поэзии для культуры, языка и истории сложно переоценить. В каждом произведении отчетливо прослеживается дух времени, эмоциональное состояние автора.

Елена Букина, заведующий отделом художественной литературы и периодических изданий Краевой библиотеки им. А.С. Пушкина: *"Так как это весна, это пробуждение всех сил природы и человеческих сил, и, конечно же, творческих способностей наших авторов. Поэты - это же особые люди. Через призму своих ощущений, впечатлений они доносят до нас с вами то, что происходит в мире, то, что происходит в природе"*.

<...> Но молодых литераторов не пугают трудности. В регионе их становится больше, каждый год начинают звучать новые имена. Ко Всемирному дню поэзии сотрудники учреждения традиционно оформляют тематическую выставку и в первую очередь обращают внимание читателей на произведения земляков.

Ника Виноградова, член Совета молодых литераторов Забайкалья: *"Что-то рифмовать начала с детства, но никогда всерьез это увлечение не воспринимала. Но как-то более осознанно к творчеству стала подходить уже во времена студенчества. В институте, в ЗабГУ была литературная студия "Лири". Там объединились любители поэзии. Кто-то любил читать стихи, кто-то тоже сочинял"*.

В краевой библиотеке им. Пушкина регулярно проходят встречи с авторами, проводятся литературные конкурсы. Один из них - "Капли Звонкие стихов 2" - завершился как раз в День поэзии. Организаторы получили более 200 работ от авторов со всего края. Победителей определяют 22 марта.

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47713>

23 мар 2022, 21:27

Население в 600 тысяч к 2040: в Чите обсудили план развития города

То, какой столица Забайкалья будет завтра, зависит от принятых решений сегодня. В краевом центре состоялась научно-практическая конференция на тему "Формирование плана развития Читы". В ней приняли участие руководители города, общественные деятели, ученые, а также представители конструкторского бюро "Стрелка" - именно им поручено разработать схему развития Читы сразу по нескольким направлениям. С подробностями наши корреспонденты.

Задача формирования планов развития административных центров субъектов Российской Федерации в составе Дальневосточного федерального округа была поставлена президентом и принята к исполнению. В результате, по инициативе общественного совета по стратегическому планированию при главе Читы Евгении Ярилове организована эта большая конференция.

<...> **Также много дискуссий было на тему улучшения экологии краевого центра. Вопрос серьезный, для многих чистота окружающей среды является одним из основных факторов внутренней миграции. Профессор ЗабГУ Николай Сигачев считает, что в первую очередь надо сокращать число вредных выбросов в атмосферу от печного отопления.**

Николай Сигачёв, профессор ЗабГУ: *"Теплофикация это раз, на большие трубы переходить. А второе, я считаю, это всё-таки там, где это возможно по расчету - электроотопление за счет ночного тарифа на свет"*.

Идей о том, как улучшить жизнь читинцев было озвучено много. Резолюция конференции получилось объемной. По расчетам экспертов, если предложения войдут в план стратегического

развития и будут реализованы, население краевого центра к 2040 году может составить более 600 тысяч жителей.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/173468/>

09:30, 23 МАРТА 2022

ЗабГУ проведёт более 70 мероприятий для студентов и школьников в дни открытых дверей

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) проведёт дни открытых дверей (6+) с 28 марта по 8 апреля 2022 года для выпускников школ, студентов техникумов, колледжей и образовательных организаций, а также родителей, педагогов и представителей работодателей. В дни мероприятий запланировано более 70 мероприятий очно и в онлайн-формате.

Представители вуза продемонстрируют видеоматериалы о жизни студентов и их достижениях в учёбе, научной деятельности, творчестве и спорте. Факультеты и кафедры университета расскажут о направлениях подготовки, специальностях и программах вуза, проведут презентации профессий, профориентационные игры и тестирования, пробы, мастер-классы, круглые столы и собеседования.

Гуманитарно-технический колледж университета познакомит желающих со специальностями среднего профессионального образования.

«ЗабГУ занимает 3-е место в рейтинге Дальневосточного федерального округа. Наши студенты получают фундаментальные знания в области естественных, инженерных и гуманитарных наук. А многоуровневая система обучения — бакалавриат, специалитет, магистратура и аспирантура — дают выпускникам конкурентное преимущество на рынке труда в России и за границей благодаря международным двойным дипломам. Приёмная кампания у нас стартовала с 1 марта, и мы готовы предложить абитуриентам более 1,5 тысячи бюджетных мест, общежития и стипендии по результатам достижений», — рассказал проректор по организационным вопросам ЗабГУ Андрей Симатов.

Коллективные заявки на участие можно подать по телефонам 8-3022-21-86-35, 8-800-200-73-03 (звонок по России бесплатный) и по номеру в карточке ниже.

Больше информации в группе «ВКонтакте», на сайте ЗабГУ в разделе «Абитуриенту».

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/03/21/zabaykalyskiy_biolog_obayasnil_povedenie_golubey_klevavshih_tushku_svoego_sorodicha_18+

21 марта 2022 19:15

Забайкальский биолог объяснил поведение голубей, клевавших тушку своего сородича
Кандидат биологических наук, профессор Забайкальского государственного университета Олег Корсун 21 марта в беседе с корреспондентом информационного агентства ZabNews объяснил поведение голубей, которые клевали тушку своего сородича во дворе жилого дома на улице Бутина в Чите.

«Голуби – преимущественно зерноядные птицы. Но иногда могут использовать и мясо. Причины могут быть разными: нехватка белков или минеральных веществ, скученность, стресс», — сказал он.

Биолог добавил, что каннибализм может встречаться даже у растительноядных птиц, в том числе у голубей.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2022/03/23/uchyonyy-nazval-udeshevlenie-otopleniya-Alternativoy-gazifikacii-chity.html>

23 марта 2022 в 09:45

Учёный назвал удешевление проводки отопления альтернативой газификации Читы
Снижение стоимости технологического присоединения жилья к магистральной системе отопления может стать реальной альтернативой длительной и дорогостоящей газификации Читы. Таким мнением 23 марта на конференции по разработке мастер-плана развития города поделился профессор ЗабГУ Николай Сигачев.

«А если у нас радикально снизить плату за технологическое присоединение? Это деньги гораздо меньшие, чем тянуть газопровод. Я считаю, это вопрос стратегической важности и практически выход из сложившейся ситуации. Планы — это хорошо, но живём и дышим угарным газом мы сегодня», - сказал он.

Ранее профессор ЗабГУ Николай Сигачев в интервью «МК в Чите» рассказал, как вернуть Забайкалью полное дыхание и что делать с обратной стороной золотодобычи.

23.03.2022

В Забайкалье выбрали мистера и мисс Университет-2022

На сцене Забайкальской краевой филармонии в рамках гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8» озвучили имена мистера и мисс университет-2022. Ими стали студент социологического факультета Забайкальского государственного университета Никита Аникин и представительница Забайкальского института железнодорожного транспорта Екатерина Палатова. Сообщается на официальном портале Забайкальского края.

За звание самых талантливых и успешных студентов города Читы в конкурсе, посвящённом Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, боролись представители ЗабГУ и ЗаБИЖТ. 11 девушек и 11 юношей состязались в интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационном баттле, конкурсе видеороликов «Путеводитель по культурным местам Забайкальского края» и творческом конкурсе «Народным традициям жить и крепнуть».

На гала-концерте конкурсанты приняли участие в двух дефиле, в одном из которых они предстали в народных костюмах. Также студенты показали свои таланты во время исполнения танцевальных и вокальных номеров.

I вице-мистеров в этом году двое. Это студент энергетического факультета ЗабГУ Дмитрий Васильев и представитель факультета физической культуры и спорта ЗабГУ Дмитрий Мартыненко. Две I вице-мисс, которыми стали Алина Кропотова от юридического факультета ЗабГУ и Аделаида Гросу, представляющая факультет культуры и искусств ЗабГУ.

II вице-мистером признан студент горного факультета ЗабГУ Андрей Евстремский, а II вице-мисс – студентка психолого-педагогического факультета ЗабГУ Влада Перминова.

Организатором ежегодного мероприятия стал Забайкальский государственный университет при поддержке Забайкальской краевой филармонии имени Олега Лундстрема.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/266925>

17.03.2022, 17:36

Читинские школьники познакомились с квантовым миром на «Уроке цифры»

Забайкалье присоединилось к «Уроку цифры» от Минпросвещения РФ при поддержке Росатома. На базе технопарка Забайкалья более 50 читинских школьников приняли участие в федеральном проекте, который был посвящен квантовым компьютерам.

В роли экспертов выступили доцент кафедры математики и информатики Забайкальского госуниверситета Владимир Венславский, доцент ЗабГУ Олег Петров, директор технопарка региона Сергей Илясов, заместитель управляющего регионального отделения банка «Открытие» Сергей Новиченко, региональный представитель фонда содействия инновациям в Забайкалье Юрий Андреев, представители Минобразования края, Быстринского ГОКа и другие.

В начале мероприятия ребятам показали десятиминутный фильм о принципах квантовой физики, устройстве мира и практическом применении квантового компьютера. Затем школьники выполнили задания на виртуальном тренажере. После эксперты отвечали на интересующие вопросы участников урока.

«В технопарке Забайкалья мы занимаемся робототехникой. Благодаря таким урокам мы расширяем свои знания в цифровых технологиях, а сегодня узнали о принципах квантовой физики и применении квантового компьютера. Нам понравился урок», - отметили школьники города Читы...

<https://75.ru/news/267126>

19.03.2022, 15:49

Баскетболисты из Читы и Улан-Удэ поборются за победу в турнире памяти Юрия Резника

С 22 по 26 марта в Забайкальском государственном университете пройдет ежегодный межрегиональный баскетбольный турнир, посвященный памяти заслуженного деятеля науки РФ, профессора Юрия Резника.

В соревнованиях примут участие четыре женских и семь мужских баскетбольных команды из Читы и Улан-Удэ.

Открытие турнира и стартовая игра состоятся 22 марта в 15.00 в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет» по адресу: улица Баргузинская, 43а.

Победители и призеры состязаний получают кубки и дипломы, а ярко проявившие себя игроки будут отмечены специальными призами в номинациях «Лучший нападающий», «Лучший защитник», «Лучший центровый» и «MVP турнира». Будет награжден и лучший тренер.

Мероприятие организовано спортивным клубом Забайкальского госуниверситета для пропаганды баскетбола и укрепления межрегионального сотрудничества.

Юрий Николаевич Резник (16.02.1947 – 19.08.2012) – заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор технических наук, профессор, депутат Законодательного собрания Забайкальского края, член Российской академии естественных наук, член Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, член-корреспондент, ректор Читинского государственного университета (ныне ЗабГУ) с 1993 по 2012 год.

Занимался многими видами спорта, имел разряды по лыжам и настольному теннису, но самым большим увлечением Юрия Резника был баскетбол. Был включен в сборную команду вузов города Иркутска «Буревестник», а затем в выступающую в высшей лиге команду мастеров «Строитель», в составе которой был неоднократным победителем и призером различных всесоюзных соревнований.

<https://75.ru/news/267254>

21.03.2022, 12:36

В Забайкалье состоялся региональный этап Всероссийских соревнований по бадминтону

Региональный этап Всероссийских соревнований в рамках проекта «Проба пера» по бадминтону среди команд обучающихся общеобразовательных организаций состоялся 19-20 марта в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» в Чите.

«Мероприятие проходит в Забайкалье впервые, но несмотря на это, участие приняли более 60 спортсменов края. Получились очень насыщенные соревнования, где в плотном потоке игр выявились сильнейшие спортсмены в рамках регионального этапа. Теперь команды-победители будут готовиться к финальной части Всероссийских соревнований «Проба пера», которые пройдут в следующем году. Благодарю судейский состав и представителей команд за участие в соревнованиях», - сказал тренер федерации бадминтона Забайкалья и главный судья Александр Епринцев.

Результаты соревнований:

В возрастной категории до 17 лет первое место завоевала команда «ЗабКИГ» в составе: Артёма Буданова, Даниила Михайлова, Сандана Бальжирова, Алины Ломновой и Анны Кравцовой. Второе место заняла команда «Лицей ЗабГУ» в составе: Антона Вольфа, Аркадия Кожевникова, Дарьи Швец, Киры Шабухиной, Анны Жебелевой и Валерия Симушина. Третье место досталось команде «Старейшины» в составе: Руслана Бочарина, Анастасии Лысюк, Анастасии Цех, Руслана Путинуева, Вадима Полоротова и Владимира Симонова...

<https://75.ru/news/267428>

22.03.2022, 10:50

Мистера и мисс университет-2022 выбрали среди студентов вузов Забайкальского края

В Забайкальской краевой филармонии прошёл гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8», на котором озвучили имена мистера и мисс университет-2022. Ими стали студент социологического факультета Забайкальского государственного университета Никита Аникин и представительница Забайкальского института железнодорожного транспорта Екатерина Палатова.

В состязании за звание самых талантливых и успешных студентов города Читы, посвящённом Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, боролись представители ЗабГУ и ЗаБИЖТ. Талантливые 11 девушек и 11 юношей состязались в интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационном баттле, конкурсе видеороликов «Путеводитель по культурным местам Забайкальского края» и творческом конкурсе «Народным традициям жить и крепнуть».

На гала-концерте конкурсанты приняли участие в двух дефиле, в одном из которых они предстали в народных костюмах. Также студенты показали свои таланты во время исполнения танцевальных и вокальных номеров.

Церемонию награждения победителей открыл ректор ЗабГУ Сергей Иванов, который поблагодарил участников за красивое и яркое шоу, отметив их творческие способности.

«Конкурс – это крутая площадка для развития своих талантов. Конкурс дал мне больше уверенности в себе, раскрыл мои способности. Состязание сплотило всех участников, мы искренне поддерживали друг друга и радовались победам каждого. Было нелегко, но всё было не зря. Я приобрёл очень хороших друзей и буду помнить каждую нашу репетицию», – поделился впечатлениями победитель Никита Аникин.

По признанию «Мисс университет-2022» Екатерины Палатовой, для неё конкурс стал важным событием в жизни, позволившим реализовать свой творческий потенциал и исполнить мечту.

«Эмоции переполняют. Я счастлива, что смогла показать себя и победила в таком масштабном конкурсе, но в то же время грустно от того, что всё закончилось. Большое количество репетиций, поиск костюмов, подготовка реквизита и множество других дел – это сложный путь, но он того стоил. У нас было много полезных мастер-классов, мы знакомились с интересными людьми и многому научились. Несмотря на то, что я из другого института на протяжении всех конкурсных этапов я чувствовала себя как дома. Мы очень подружились с участниками и стали одной большой семьёй, мне будет не хватать каждого», – поделилась впечатлениями Екатерина Палатова и поблагодарила организаторов за невероятно интересное мероприятие.

I вице-мистеров в этом году двое. Это студент энергетического факультета ЗабГУ Дмитрий Васильев и представитель факультета физической культуры и спорта ЗабГУ Дмитрий Мартыненко. Две и I вице-мисс, которыми стали Алина Кропотова от юридического факультета ЗабГУ и Аделаида Гросу, представляющая факультет культуры и искусств ЗабГУ.

II вице-мистером признан студент горного факультета ЗабГУ Андрей Евстремский, а II вице-мисс – студентка психолого-педагогического факультета ЗабГУ Влада Перминова.

Организатором ежегодного мероприятия стал Забайкальский государственный университет при поддержке Забайкальской краевой филармонии имени Олега Лундстрема.

<https://75.ru/news/267668>

23.03.2022, 15:06

В Чите пройдёт первый этап чемпионата Забайкалья по автомобильному кроссу

Первый этап чемпионата Забайкалья по автокроссу пройдет в Чите 27 марта. В командном зачете разыгрывается кубок ректора Забайкальского государственного университета. Соревнования пройдут на трассе автомобильного кросса по адресу: Читинский район, 22 километр трассы Чита – Арахлей.

«Систематически в соревнованиях такого масштаба активно участвуют около 50 автогонщиков из Читы, Иркутска, Слюдянки, Улан-Удэ, Шилки и Нерчинска», - рассказали в федерации автомобильного спорта Забайкалья.

В программе соревнований:

- 27 марта с 10.00 до 11.00 – предстартовая техническая инспекция, медицинский контроль,
- с 12.00 до 12.30 - открытие соревнований,
- с 12.30 до 16.00 – финальные заезды,
- с 16.00 до 17.00 – заключительное заседание КСК,
- с 17.30 до 18.00 – официальное награждение и закрытие соревнований,
- с 18.00 до 18.30 – пресс-конференция с победителями.

Напомним, по решению губернатора Забайкальского края Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах Забайкалья.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/266919>

17.03.2022, 17:09

Читинские школьники познакомились с квантовым миром на «Уроке цифры»

Забайкалье присоединилось к «Уроку цифры» от Минпросвещения РФ при поддержке Росатома. На базе технопарка Забайкалья более 50 читинских школьников приняли участие в федеральном проекте, который был посвящен квантовым компьютерам.

В роли экспертов выступили доцент кафедры математики и информатики Забайкальского госуниверситета Владимир Венславский, доцент ЗабГУ Олег Петров, директор технопарка региона Сергей Илясов, заместитель управляющего регионального отделения банка «Открытие» Сергей Новиченко, региональный представитель фонда содействия инновациям в Забайкалье Юрий Андреев, представители Минобробразования края, Быстринского ГОКа и другие.

В начале мероприятия ребятам показали десятиминутный фильм о принципах квантовой физики, устройстве мира и практическом применении квантового компьютера. Затем школьники выполнили задания на виртуальном тренажере. После эксперты отвечали на интересующие вопросы участников урока.

Всероссийский урок в регионе продлится до 10 апреля. Принять участие в проекте и узнать подробную информацию о нем можно на официальном сайте urokцифры.рф. Организовать такое занятие для детей могут не только школы, но и сами родители...

<https://minobr.75.ru/novosti/267111>

19.03.2022, 10:27

Баскетболисты из Читы и Улан-Удэ поборются за победу в турнире памяти Юрия Резника

С 22 по 26 марта в Забайкальском государственном университете пройдет ежегодный межрегиональный баскетбольный турнир, посвященный памяти заслуженного деятеля науки РФ, профессора Юрия Николаевича Резника.

В соревнованиях примут участие четыре женских и семь мужских баскетбольных команд из Читы и Улан-Удэ.

Открытие турнира и стартовая игра состоятся 22 марта в 15.00 в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет» по адресу: улица Баргузинская, 43а.

Победители и призеры состязаний получают кубки и дипломы, а ярко проявившие себя игроки будут отмечены специальными призами в номинациях «Лучший нападающий», «Лучший защитник», «Лучший центровый» и «MVP турнира». Будет награжден и лучший тренер.

Мероприятие организовано спортивным клубом Забайкальского госуниверситета для пропаганды баскетбола и укрепления межрегионального сотрудничества.

Юрий Николаевич Резник (16.02.1947 – 19.08.2012) – заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор технических наук, профессор, депутат Законодательного собрания Забайкальского края, член Российской академии естественных наук, член Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, член-корреспондент, ректор Читинского государственного университета (ныне ЗабГУ) с 1993 по 2012 год.

Занимался многими видами спорта, имел разряды по лыжам и настольному теннису, но самым большим увлечением Юрия Резника был баскетбол. Был включен в сборную команду вузов города Иркутска «Буревестник», а затем в выступающую в высшей лиге команду мастеров «Строитель», в составе которой был неоднократным победителем и призером различных всесоюзных соревнований.

<https://minobr.75.ru/novosti/267408>

22.03.2022, 10:07

Мистера и мисс университет-2022 выбрали в Забайкалье

В Забайкальской краевой филармонии прошёл гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8», на котором озвучили имена мистера и мисс университет-2022. Ими стали студент социологического факультета Забайкальского государственного университета Никита Аникин и представительница Забайкальского института железнодорожного транспорта Екатерина Палатова.

В состязании за звание самых талантливых и успешных студентов города Читы, посвящённом Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, боролись представители ЗабГУ и ЗаБИЖТ. Талантливые 11 девушек и 11 юношей состязались в интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационном баттле, конкурсе видеороликов «Путеводитель по культурным местам Забайкальского края» и творческом конкурсе «Народным традициям жить и крепнуть».

На гала-концерте конкурсанты приняли участие в двух дефиле, в одном из которых они предстали в народных костюмах. Также студенты показали свои таланты во время исполнения танцевальных и вокальных номеров.

Церемонию награждения победителей открыл ректор ЗабГУ Сергей Иванов, который поблагодарил участников за красивое и яркое шоу, отметив их творческие способности.

«Конкурс – это крутая площадка для развития своих талантов. Конкурс дал мне больше уверенности в себе, раскрыл мои способности. Состязание сплотило всех участников, мы искренне поддерживали друг друга и радовались победам каждого. Было нелегко, но всё было не зря. Я приобрёл очень хороших друзей и буду помнить каждую нашу репетицию», – поделился впечатлениями победитель Никита Аникин.

По признанию «мисс университет-2022» Екатерины Палатовой, для неё конкурс стал важным событием в жизни, позволившим реализовать свой творческий потенциал и исполнить мечту.

«Эмоции переполняют. Я счастлива, что смогла показать себя и победила в таком масштабном конкурсе, но в то же время грустно от того, что всё закончилось. Большое количество репетиций, поиск костюмов, подготовка реквизита и множество других дел – это сложный путь, но он того стоил. У нас было много полезных мастер-классов, мы знакомились с интересными людьми и многому научились. Несмотря на то, что я из другого института на протяжении всех конкурсных этапов я чувствовала себя как дома. Мы очень подружились с участниками и стали одной большой семьёй, мне будет не хватать каждого», – поделилась впечатлениями Екатерина Палатова и поблагодарила организаторов за невероятно интересное мероприятие.

I вице-мистеров в этом году двое. Это студент энергетического факультета ЗабГУ Дмитрий Васильев и представитель факультета физической культуры и спорта ЗабГУ Дмитрий Мартыненко. Две и I вице-мисс, которыми стали Алина Кропотова от юридического факультета ЗабГУ и Аделаида Гросу, представляющая факультет культуры и искусств ЗабГУ.

II вице-мистером признан студент горного факультета ЗабГУ Андрей Евстремский, а II вице-мисс – студентка психолого-педагогического факультета ЗабГУ Влада Перминова.

Организатором ежегодного мероприятия стал Забайкальский государственный университет при поддержке Забайкальской краевой филармонии имени Олега Лундстрема.

<https://minobr.75.ru/novosti/267577>

22.03.2022, 18:42

Студенты Забайкалья стали призёрами Всероссийской олимпиады по таможенному делу

Представители юридического факультета Забайкальского государственного университета приняли участие во втором (региональном) туре Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Таможенное дело», организованной во Владивостокском филиале Российской таможенной академии. В командном первенстве забайкальские студенты заняли третье место.

В состязании приняли участие команды из пяти вузов Дальневосточного федерального округа: Владивостокского филиала Российской таможенной академии, Дальневосточного государственного университета путей сообщения, Камчатского филиала Российского университета кооперации, а также Амурского и Забайкальского государственных университетов.

Олимпиада проводилась по дисциплинам специальности «Таможенное дело», включающим «Таможенные операции и таможенные процедуры», «Таможенный контроль», «Государственное регулирование внешнеторговой деятельности», «Административно-правовые основы деятельности таможенных органов» и другие модули.

Будущие таможенники решали теоретические и практические задания, в том числе заполняли декларации на товары с использованием программного средства «ВЭД – декларант».

По итогам тура в командном зачете сборная ЗабГУ, представленная студентами четвёртого и пятого курсов Викторией Ворошиловой, Даниилом Воложаниным и Дарьей Михайловой, завоевала третье место. В рамках номинации «Лучшие теоретические знания по таможенному делу» почётного третьего места была удостоена студентка ЗабГУ Дарья Михайлова.

Организаторы олимпиады выразили благодарность руководству Забайкальского государственного университета и преподавателям кафедры административного права и таможенного дела за высокий уровень подготовки студентов.

<https://minobr.75.ru/novosti/267700>

23.03.2022, 16:50

Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу разыграют в Забайкалье

В Забайкалье 26 марта стартует новый сезон автомобильного кросса в рамках этапа отборочной серии Кубка России. Финальные заезды пройдут 27 марта в Читинском районе на 22-километре автодороги «Чита-Арахлей». В командном зачете состязаний будет разыгран Кубок ректора Забайкальского государственного университета.

Участие в соревнованиях примут спортсмены из Читы и городов Сибири. Свое мастерство они продемонстрируют на автомобилях пяти классов: «Д2 - Классика» – машины отечественного производства с приводом на заднюю ось, «Супер-1600» – легковые автомобили с приводом на переднюю ось, «Супер-Авто» – специально подготовленные легковые авто, «Т1-2500» – автомобили повышенной проходимости отечественного производства и «Т4-3» – машины семейства ЗИЛ.

Протяженность трассы, на которой состоятся гонки, составит 1400 метров. На всей дистанции будут установлены семь судейских постов. Оценивать заезды будут профессиональные судьи.

Одной из самых многочисленных и титулованных команд на состязании станет сборная Забайкальского государственного университета. Она будет представлена более чем десятью спортивными автомобилями, пилоты которых поборются за главные призы в четырех зачетных группах.

В первый соревновательный день состоятся свободные и хронометрируемые тренировки, а также отборочные заезды.

27 марта в 12.00 пройдет торжественное открытие соревнований, после чего начнутся финальные заезды всех зачетных групп. На официальном закрытии, которое запланировано на 17.30, пройдет награждение победителей и призеров автокросса. Завершится мероприятие пресс-конференцией с чемпионами.

Организаторами мероприятия выступают федерация автомобильного спорта Забайкалья при поддержке министерства физической культуры и спорта региона края, регионального центра спортивной подготовки и Забайкальского госуниверситета.

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/433049/>

24.03.2022 08:00

В Забайкалье разыграют кубок по автокроссу

26 марта соревнованиями в рамках этапа отборочной серии кубка России стартует новый сезон автомобильного кросса в Забайкальском крае. Финальные заезды пройдут 27 марта в Читинском районе на 22-м километре автодороги Чита – Арахлей. **В командном зачёте состязаний будет разыгран кубок ректора Забайкальского государственного университета.**

Участие в соревнованиях примут спортсмены из Читы и городов Сибири. Своё мастерство они продемонстрируют на автомобилях 5 классов: «Д2 Классика» – машины отечественного производства с приводом на заднюю ось, «Супер-1600» – легковые автомобили с приводом на переднюю ось, «СуперАвто» – специально подготовленные легковые авто, «Т1-2500» – автомобили повышенной проходимости отечественного производства и «Т4-3» – машины семейства ЗИЛ.

- Систематически в соревнованиях такого масштаба активно участвуют около 50 автогонщиков из Читы, Иркутска, Слюдянки, Улан-Удэ, Шилки и Нерчинска, - рассказали в федерации автомобильного спорта Забайкалья.

Протяжённость трассы, на которой состоятся гонки, составит 1400 метров. На всей дистанции будут установлены 7 судейских постов. Оценивать заезды будут профессиональные судьи.

В первый соревновательный день, 26 марта, состоятся свободные и хронометрируемые тренировки, а также отборочные заезды.

27 марта в 12:00 часов пройдёт торжественное открытие соревнований, после чего начнутся финальные заезды всех зачётных групп.

На официальном закрытии, которое запланировано на 17:30, пройдёт награждение победителей и призёров автокросса. Завершится мероприятие пресс-конференцией с чемпионами. Об этом сообщает пресс-служба ЗабГУ.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/432945/>

22.03.2022 20:00

В Чите выбрали мистера и мисс «Университет»

В Чите прошёл гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8», на котором озвучили имена мистера и мисс «Университет – 2022». Ими стали студент социологического факультета Забайкальского государственного университета Никита Аникин и представительница Забайкальского института железнодорожного транспорта Екатерина Палатова.

В состязании за звание самых талантливых и успешных студентов столицы Забайкалья, посвящённом Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, боролись представители ЗабГУ и ЗаБИЖТ. Талантливые 11 девушек и 11 юношей состязались в интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационном баттле, конкурсе видеороликов «Путеводитель по культурным местам Забайкальского края» и творческом конкурсе «Народным традициям жить и крепнуть».

На гала-концерте конкурсанты приняли участие в двух дефиле, в одном из которых они предстали в народных костюмах. Также студенты показали свои таланты во время исполнения танцевальных и вокальных номеров.

По признанию «Мисс университет – 2022» Екатерины Палатовой, для неё конкурс стал важным событием в жизни, позволившим реализовать свой творческий потенциал и исполнить мечту.

- Эмоции переполняют. Я счастлива, что смогла показать себя и победила в таком масштабном конкурсе, но в то же время грустно от того, что всё закончилось. Большое количество репетиций, поиск костюмов, подготовка реквизита и множество других дел – это сложный путь, но он того стоил. У нас было много полезных мастер-классов, мы знакомимся с интересными людьми и многому научились, – поделилась впечатлениями Екатерина Палатова.

Первых вице-мистеров в этом году двое. Это студент энергетического факультета ЗабГУ Дмитрий Васильев и представитель факультета физической культуры и спорта ЗабГУ Дмитрий Мартыненко. Первыми вице-мисс стали Алина Кропотова от юридического факультета ЗабГУ и Аделаида Гросу, представляющая факультет культуры и искусств ЗабГУ.

Вторым вице-мистером признан студент горного факультета ЗабГУ Андрей Евстремский, а второй вице-мисс – студентка психолого-педагогического факультета ЗабГУ Влада Перминова, сообщает пресс-служба вуза.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/432850/>

21.03.2022 20:45

Чита и Улан-Удэ поборются за победу в баскетбольном турнире

С 22 по 26 марта в столице Забайкальского края пройдёт ежегодный межрегиональный баскетбольный турнир, посвящённый памяти заслуженного деятеля науки РФ, профессора Юрия Резника. В соревнованиях примут участие четыре женских и семь мужских баскетбольных команд из Читы и Улан-Удэ.

Открытие турнира и стартовая игра состоятся 22 марта в 15:00 в физкультурно-оздоровительном комплексе Забайкальского госуниверситета.

Победители и призёры состязаний получают кубки и дипломы, а ярко проявившие себя игроки будут отмечены специальными призами в номинациях «Лучший нападающий», «Лучший защитник», «Лучший центровый» и «MVP турнира». Будет награждён и лучший тренер, сообщает пресс-служба ЗабГУ.

Справка

Юрий Николаевич Резник (16.02.1947 – 19.08.2012) – заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор технических наук, профессор, депутат законодательного собрания Забайкальского края, член Российской академии естественных наук, член международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, член-корреспондент, ректор Читинского государственного университета (ныне ЗабГУ) с 1993 по 2012 год.

Занимался многими видами спорта, имел разряды по лыжам и настольному теннису, но самым большим увлечением Юрия Резника был баскетбол. Был включён в сборную команду вузов города Иркутска «Буревестник», а затем в выступающую в высшей лиге команду мастеров «Строитель», в составе которой был неоднократным победителем и призёром различных всесоюзных соревнований.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/432712/>

17.03.2022 20:00

В Забайкалье выберут мистера и мисс «Университет»

Участники конкурса выступят в трёх направлениях: «хореография», «фаер-шоу» и «вокал».

18 марта в Чите состоится гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8», на котором объявят имена мистера и мисс «Университет 2022». Зрители увидят шоу-программу с творческими номерами конкурсантов и сюрпризами от организаторов.

За победу в студенческом конкурсе красоты и таланта будут бороться представители Забайкальского госуниверситета и Забайкальского института железнодорожного транспорта. Сюжетная линия состязания, посвящённого Году культурного наследия народов России, была построена по мотивам телепередачи «Орёл и решка. Культурное наследие России».

- Формат «23+8» предполагал прохождение претендентами на титулы мистера и мисс университет нескольких этапов: интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационного баттла, конкурса видеороликов «Путеводитель по культурным местам Забайкальского края» и творческого конкурса «Народным традициям жить и крепнуть», по

итогах которого членами жюри были определены лучшие выступления. Именно они будут представлены на гала-концерте, - сообщает пресс-служба ЗабГУ.

Однако это лишь малая часть финальной шоу-программы. Зрителей ждут номера приглашённых творческих коллективов и участников конкурса, которые выступят в трёх направлениях: «хореография», «фаер-шоу» и «вокал». Также гости увидят два дефиле, в одном из которых конкурсанты предстанут в народных костюмах.

В завершении гала-концерта будут озвучены имена мистера и мисс «Университет-2022», а также представлены победители различных номинаций конкурса.

Nerulife

<https://nerulife.ru/kadrovye-perestанovki-v-pravitelst/>

23.03.2022

Кадровые перестановки в Правительстве Якутии

Сегодня, 23 марта, Глава Якутии подписал Указ о новых назначениях в Правительстве республики.

Коноплев Андрей Николаевич назначен заместителем министра экологии, природопользования и лесного хозяйства Республики Саха (Якутия). **Андрей Николаевич имеет высшее образование, полученное в Забайкальском государственном университете им. Н.Г. Чернышевского по специальности «Экология».** Трудовую деятельность начал в 2005 году в Чульманском лесничестве ФГУ «Нерюнгринский лесхоз» в качестве мастера. В 2008 году был назначен помощником участкового лесничего. С 2009 по 2011 год был исполняющим обязанности заместителя лесничего ГУ «Нерюнгринский лесхоз», с 2011 по 2018 был заместителем лесничего. С 2018 года был сначала исполняющим обязанности руководителя лесничества – лесничий ГКУ Республики Саха (Якутия) «Нерюнгринское лесничество», позже занял должность руководителя лесничества, в которой работает до сих пор...

Восток-Медиа

<https://vostokmedia.com/article/general/23-03-2022/rejting-stoimosti-prozhivaniya-v-obschezhitijah-vuzov-dfo>

23 марта, 17:52

Рейтинг стоимости проживания в общежитиях вузов ДФО

Заканчивается первый месяц весны - март, не за горами выпускные экзамены и горячая пора поступления в вузы. 11-классники и их родители по всей стране, не только по Дальнему Востоку, определяются, в каком городе и каком вузе они будут учиться дальше...

Предлагаем вам краткий обзор стоимости проживания в общежитиях вузов ДФО.

Интересно, что в ДВФУ плата для студентов за общежития — в кампусе на острове Русском — является, пожалуй, одной из самых высоких в Приморье, да и, возможно, в ДФО. Ранее мы уже писали подробно о том, сколько стоит здесь общежитие. В среднем же получается, что - в зависимости от тарифа - одно место в общежитии на острове Русском студенту обойдётся в сумму от 357 до 7150 рублей.

Далее же пойдём с «верхов». В буквальном смысле — с Чукотки. Здесь работает единственное высшее учебное заведение — Чукотский филиал Северо-Восточного федерального университета. Стоимость койко-места в его общежитии в месяц — 400 рублей.

<...> В Биробиджане в Приамурском государственном университете имени Шолом-Алейхема студенты платят 1070 в месяц за койко-место, **в Чите — в Забайкальском государственном университете — 1076 рублей в месяц**, в Забайкальском аграрном институте — от 960 до 1060 рублей в зависимости от общежития.

Если сравнивать со стоимостью общежитий в вузах Приморья, получается, что наш край, как мы уже писали, опережает многие другие регионы ДФО.

SakhaDay

<https://sakhaday.ru/news/glava-yakutii-proizvel-kadrovye-naznacheniya>

23 марта в 16:17

Глава Якутии произвел кадровые назначения

Сегодня глава Якутии подписал несколько кадровых указов.

<...> Андрей Коноплев назначен заместителем министра экологии, природопользования и лесного хозяйства Якутии.

Образование: высшее

- Забайкальский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского.

Специальность по образованию «экология».

Трудовая деятельность:

2005 - 2008 – мастер леса Чульманского лесничества ФГУ «Нерюнгринский лесхоз»;
2008 - 2009 – помощник участкового лесничего Чульманского участкового лесничества ГУ «Нерюнгринский лесхоз»;
2009 - 2011 – и.о. заместителя лесничего ГУ «Нерюнгринский лесхоз»;
2011 - 2018 – заместитель лесничего ГУ «Нерюнгринский лесхоз»;
2018 - 2018 – и.о. руководителя лесничества – лесничий ГКУ Республики Саха (Якутия) «Нерюнгринское лесничество»;
С 2018 года по настоящее время – руководитель лесничества – лесничий ГКУ Республики Саха (Якутия) «Нерюнгринское лесничество».

ЯкутияDaily

<https://yakutia-daily.ru/naznachen-zamestitel-ministra-selskogo-hozyajstva-yakutii/> 23 марта 2022

Кадровые назначения произошли в министерстве сельского хозяйства Якутии

Андрей Коноплев назначен заместителем министра экологии, природопользования и лесного хозяйства Республики Саха (Якутия) – главным лесничим Республики Саха (Якутия). Соответствующий указ 23 марта подписал Айсен Николаев. Также глава Якутии назначил Петра Попова заместителем министра сельского хозяйства республики.

СПРАВКА

Коноплев Андрей Николаевич. **Образование: высшее — Забайкальский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского. Специальность по образованию «экология»...**

SM News

<https://chita.sm.news/v-zabajkale-rassmotreli-strategiyu-razvitiya-kraya-do-2035-goda-62401-u3t5/>

21 Мар 2022 в 13:55

В Забайкалье рассмотрели Стратегию развития края до 2035 года

В обсуждении документа приняли участие политики, представители администрации края, муниципальных образований, ученые.

Сегодня мы публикуем несколько точек зрения по данному вопросу, которые высказывают представители исполнительной, законодательной и муниципальной власти региона, а также **ученые ЗабГУ.**

Необходимо внести дополнения

Заместитель министра планирования и инфраструктурного развития Забайкальского края Станислав Матвеев.

— Стратегия развития региона разрабатывалась девять лет назад, в 2013 году. Это происходило в совершенно иных условиях, нежели сейчас. За эти годы был принят ряд изменений в федеральные законы, край вошел в состав Дальневосточного федерального округа, появились различные государственные программы. Поэтому документ потребовал значительной доработки. Что же было сделано?

В 2021 году была принята программа ускоренного социально-экономического развития Забайкалья, которая предусматривает инвестиции в экономику региона к 2035 году в объеме до 1,6 триллиона рублей. Поэтому была сформирована заявка на выполнение научно-исследовательской работы и проведен открытый конкурс на участие в разработке стратегии развития субъекта. Победителем в конкурсе стал Забайкальский государственный университет. В течение 2021 года проводились стратегические сессии, в итоге первый рабочий вариант стратегии был готов в декабре. В январе этого года мы разослали проект органам государственной и муниципальной власти, общественным организациям, чтобы получить замечания и дополнения к документу. В марте проект стратегии необходимо доработать, утвердив план мероприятий.

Три сценария

Старший преподаватель кафедры менеджмента и кафедры экономики и бухгалтерского учёта ЗабГУ Марина Базарова.

— Хочу отметить, что в документе обозначены четыре основных направления, на которых строится весь каркас Стратегии. Это сохранение и развитие человеческого капитала, устойчивый экономический рост, создание комфортных условий для жизни, пространственное развитие.

— Мы разработали прогноз реализации стратегии по трем сценариям: консервативный, базовый, форсированный. Консервативный сценарий предполагает сохранение тенденций социально-экономического развития края, направленных на

достижение национальных целей согласно указу президента России. Базовый в качестве основного индикатора предполагает удвоение регионального валового продукта. Форсированный — это инновационный вариант социально-экономического развития, который предполагает формирование отраслевого производства, способного стать лидером не только на рынке России, но и на международном уровне.

Основным вектором стратегии является глубокая переработка сырья, выпуск готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, а также ее сбыт на перспективных рынках. Стратегия предусматривает несколько точек роста. Первая из них — это забайкальский север. В частности, планируется создание горнометаллургического кластера на базе компании «Удоканская медь». Предполагается выход на мировой рынок с готовой продукцией, производимой в Забайкалье. Вторая точка роста — это юго-восток Забайкалья. Здесь в планах формирование горнометаллургического кластера в Краснокаменске, ориентированного на переработку урановых руд.

Развитие данных точек роста требует значительного увеличения генерации электроэнергии. Согласно консервативному сценарию, планируется строительство пяти солнечных электростанций на сумму 30 миллиардов рублей. По базовому сценарию — возведение девяти солнечных электростанций, а также мини-ТЭЦ и трех блоков мини-атомных станций. По форсированному сценарию — в планах строительство гидроэлектростанции на реке Шилке стоимостью 90 миллиардов рублей. Кроме того, по данному варианту рассматривается возможность газификации региона.

Третья точка роста заключается в развитии аграрно-промышленного комплекса. Для этого имеются все условия. Есть и уже проработанные проекты, но нет инвесторов, поскольку существуют некоторые ограничения, не позволяющие их реализовать. В частности, в сельском хозяйстве наблюдается недозагрузка мощностей: например, переработка мяса и молока в крае составляет всего от 21 до 34% — имеется огромный потенциал недогруженных мощностей. Если рассматривать форсированный вариант развития АПК, то необходимы новые технологические решения, создание агропромышленных парков. Для этих целей требуется объединение усилий федеральной, региональной и местной властей...

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11715

21 мар 2022, 17:56

Стихи молодого читинского поэта Екатерины Малофеевой в авторском исполнении

Сегодня, друзья, вы познакомитесь с творчеством молодого читинского поэта Екатерины Малофеевой. Она закончила Забайкальский государственный университет по специальности "Регионоведение США". Публиковалась в газетах, журналах, литературных альманахах и поэтических антологиях России. Лауреат Национальной молодежной литературной премии Роскультцентра-2020, лауреат четвертого Международного конкурса "45-й калибр".

- Анонс «Межрегиональный баскетбольный турнир пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Мистера и Мисс Университет-2022 выбрали в Забайкалье»
- Новость «Студенты ЗабГУ - призёры всероссийской олимпиады по таможенному делу»
- Анонс «В ЗабГУ пройдут Дни открытых дверей»
- Анонс «Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу разыграют в Забайкалье»

Радио «Маяк»

- Анонс «Межрегиональный баскетбольный турнир пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Мистера и Мисс Университет-2022 выбрали в Забайкалье»
- Новость «Студенты ЗабГУ - призёры всероссийской олимпиады по таможенному делу»
- Анонс «В ЗабГУ пройдут Дни открытых дверей»
- Анонс «Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу разыграют в Забайкалье»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «Межрегиональный баскетбольный турнир пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Мистера и Мисс Университет-2022 выбрали в Забайкалье»

- Новость «Студенты ЗабГУ - призёры всероссийской олимпиады по таможенному делу»
- Анонс «В ЗабГУ пройдут Дни открытых дверей»
- Анонс «Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу разыграют в Забайкалье»

Радио «Сибирь»

- Анонс «Межрегиональный баскетбольный турнир пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Мистера и Мисс Университет-2022 выбрали в Забайкалье»
- Новость «Студенты ЗабГУ - призёры всероссийской олимпиады по таможенному делу»
- Анонс «В ЗабГУ пройдут Дни открытых дверей»
- Анонс «Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу разыграют в Забайкалье»

Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/society/sinie_vorotnichki_snova_v_mode_chno_proishodit_na_rynke_truda_zabaykalya

17.03.2022 16:27

«Синие воротнички» снова в моде: Что происходит на рынке труда Забайкалья

В условиях экономического кризиса главные вопросы, которые волнуют людей: на что жить и где работать? «АиФ – Забайкалье» выяснял, какая ситуация складывается на местном рынке труда.

Кадровый голод

Рынок труда в Забайкалье в последние годы столкнулся с острой нехваткой кадров. Устоявшийся стереотип «работы нет» вытесняется кадровым голодом. Дефицит «мозгов и рук» напомнил работодателям, что люди — их главный ресурс. Многие готовы щедро платить за «правильных» специалистов.

Если посмотреть аналитику краевого Минтруда, перекос и впрямь выглядит вызывающе. Из 5 тысяч вакансий в строительстве, только 357 нашли своих кандидатов. Та же история в добывающей и перерабатывающей промышленности. Дисбаланс есть и в медицине. Не секрет, что здесь также давно заметна утечка «мозгов». А вот спрос на «белые воротнички» явно упал.

«Сегодня в крае есть рабочие места, есть предложения, но нет трудовых ресурсов. Это связано, в первую очередь, с большим миграционным оттоком в другие регионы. Уезжают специалисты с конкурентной квалификацией», - рассказала начальник отдела содействия занятости населения Минтруда Забайкальского края Татьяна Каргина.

По её словам, потребности работодателей превосходят не только численность безработных, но и уровень их образования. Поэтому по линии центра занятости организуют обучение для граждан, стоящих на учёте по безработице, ориентируясь на запросы рынка.

Удержать молодёжь

Настроением бегства из Забайкалья заражается и подрастающее поколение. По мнению заведующей кафедрой управления персоналом ЗабГУ Ирины Казарян, это происходит из-за низкого имиджа региона: отсутствие крупного производства, слабая инфраструктура и прочее. При этом она убеждена, что не нужно уповать на перемены, ничего при этом не делая самим.

«Мы все должны трудиться на благо родной земли, а не ждать чуда. Я – армянка по национальности. Родилась и выросла в Забайкалье, которое люблю. Отец всегда говорил, нужно быть благодарным той земле, на которой выучился и получил путёвку в жизнь», - сказала Казарян.

Она уверена, что только удержанием и поддержкой молодёжи можно выправить трудовой дисбаланс. В министерстве добавили, что целевая программа поддержки безработных есть в Забайкалье и она уже принесла свои плоды.

«В прошлом году 80% обратившихся забайкальцев получили новую профессию и нашли работу. Сейчас проект выходит на новый виток и охватывает молодёжь», - рассказала Татьяна Каргина.

Зеленый свет работагам

В Забайкалье снова вернулся престиж рабочих специальностей. Согласно статданным краевого Минтруда, они занимают 70 % в базах востребованных вакансий.

Такой парадокс в условиях дефицита персонала просто объяснить: работодатели ищут квалифицированных работяг. Рабочие специальности или «синие воротнички» – теперь нужны они. Из забвения возвращаются целые ниши и направления.

«Мне даже дети на уроках профориентации в школе сказали: к чему нам высшее образование, если можно выучиться на повара или швею», - поделилась Ирина Казарян.

Эксперты сошлись на том, что тревожная ситуация неопределённости, в конечном счёте, даст региону шанс улучшить демографию и заполнить кадровый пробел.

«Так было в первые годы пандемии, когда люди, напуганные стремительными переменами, боялись терять стабильность «родных стен». Думаю, санкции сократят отток из Забайкалья», - предположила Татьяна Каргина.

Ирина Казарян добавила, что сейчас в обществе, как и в начале пандемии, царит настроение – «подождём, посмотрим». По её словам, некоторые отрицательные события сыграли для края некоторым плюсом.

«Думаю, экономическая блокада придаст импульс импортзамещению, включая внутренний туризм. А вот блогерство может выйти из моды, как и весь трудовой абсентеизм (бездействие, уклонение от работы без видимых причин – прим. ред.), когда хотят зарабатывать, ничего не делая», - сказала Казарян.

Пока специалисты воздерживаются от точных прогнозов на рынке труда, населению остаётся только ждать развития событий. Хочется добавить к крылатым словам Марка Аврелия: когда не знаешь, что делать – «делай, что должен и будь, что будет». В новых реалиях всем важно сохранять выдержку и вносить свой маленький вклад в сохранение стабильности в Забайкалье.

«Забайкальский рабочий» №12 от 23 марта 2022 года

«Проба пера» - лучшие сыграют в первенстве страны»

В заметке о региональном этапе всероссийских соревнований по бадминтону говорится о том, что в возрастной категории до 17 лет 2 место завоевала команда лицея ЗабГУ.

«Земля» № 12 от 22 марта 2022 года

Объявление о старте приемной кампании в ЗабГУ.

«Наш дом – Забайкалье» № 6 от 23 марта 2022 года

«Равиль Гениатулин встретился с будущими журналистами»

Статья о прошедшем в ЗабГУ первом заседании пресс-клуба кафедры журналистики и связей с общественностью. Гостем стал экс-губернатор Забайкалья Равиль Гениатулин.

«Читинское обозрение» №12 от 23 марта 2022 года

«Кандидат без правил»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

18 марта - «Межрегиональный баскетбольный турнир пройдет в ЗабГУ» (Анонс)

21 марта - «Мистера и Мисс Университет-2022 выбрали в Забайкалье» (Новость)

22 марта - «Студенты ЗабГУ - призёры всероссийской олимпиады по таможенному делу» (Новость)

22 марта - «В ЗабГУ пройдут Дни открытых дверей» (Анонс)

23 марта - «Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу разыграют в Забайкалье» (Анонс)